

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Magasak
az irányárak
a debreceni piacon

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 166. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I.

1947 JÚLIUS 24. CSÜTÖRTÖK

Elfogadta a Nemzetgyűlés a választójogi törvényjavaslatot

A nemzetgyűlés szerdai ülését Szabó Árpád elnök nyitotta meg. Az elnök közölte a nemzetgyűléssel, hogy 60 képviselő írásban a vita bezárását kérte. A nemzetgyűlés szűk többséggel elfogadta a választójogi törvényjavaslat feletti vita bezárását célzó indítványt, amely az javasolta, hogy a szerdai ülést is beszámítva, még két napon át tarthasson a vita és a felszólalók beszéddéje 15-15 perc.

A ház ezután folytatta a választójogi törvényjavaslat vitáját. Pfeiffer Zoltán, Vándor Ferenc, Búzás Márton, Moór Gyula, Schlachta Margit és Ácsay László (pártönkivüliek) a javaslatot nem fogadták el.

Mivel több felszólaló nem iratkozott fel, az elnök a vitát bezárta. Közölte, hogy a belügyminiszter kíván felszólalni.

Rajk László belügyminiszter rámutatott arra, hogy nem helytálló azok az ellenzéki oldalról tett ellenjavaslatok, hogy a törvényjavaslat a kizáró okok kibővítésével a választójog olyan megszüntetését jelentené, amely ellenében áll az alkotmánnyal és a nép demokratikus érdekeivel.

— 1945-ben, amikor az időszerű nemzetgyűlés a választójogi törvényt megalkotta — mondta a belügyminiszter — a törvény megalkotásánál az a megfontolás vezette, hogy az a rendkívül súlyos történelmi katasztrófa, amelyet a magyar nép átélt, kijózanítólag fog hatni még azokra is, akik felelősek voltak az elkövetkezett eseményekért.

Az azóta eltelt két év eseményei nem igazolták ezt a feltevést.

Egy nép, ha fejlődni és dolgozni akar, kötelessége levonni a történelmi tanulságokat. Ez a megfontolás vezette a kormányt a törvényjavaslat beterjesztésénél.

— A törvényjavaslat elkészítésénél az volt a vezetés szempontja, hogy a választás lefolytatásánál biztosítsák a választások tisztaságát és a nép akaratnyilvánításának szabadságát. (Taps.)

— Egyes felszólalások kifogásolták a Nemzeti Bizottságok intézményének fenntartását és azt, hogy a Nemzeti Bizottságok intézményére építi fel a törvényjavaslat a választási apparátust. Véleményem szerint csak akkor beszélhetünk valóban demokráciáról, ha a népképviselők nemcsak a törvényhozásban nyerni helyet, hanem a törvények végrehajtása is a nép demokratikus ellenőrzése alatt áll.

A nemzetgyűlés a belügyminiszter felszólalása után a törvényjavaslatot a részletes tárgyalás alapjául elfogadta.

A részletes tárgyalás során Schlachta Margit, Mónus Ilénné és Kondor Imre hozzászólása után a törvényjavaslatot a már ismertebb módosításokkal részleteiben is elfogadták.

Ezután Bakó Kálmán (Magyar Kommunista Párt) a földművelésügyi miniszterhez intézett interpellációt a főberkezéltetés és az

erdőtörzs volt nagybirtokok legelőterületeinek az újgazdák számára való átadása tárgyában.

Megérkeztek a választási nyomatványok Hajdúmegyéhez

Tovább folynak a választási előkészületek Debrecen városnál és Hajdú vármegyénél. Már megérkeztek a nyomatványok a belügyminisztériumtól Hajdú vármegye alispánjához a hajdú-bihari kerület részére. A megyei városok polgármesterei bejelentették a megalakult szavazókerzetek számát s a járási főjegyző is a legközelebbi időben belül bejelenti,

A nemzetgyűlés legközelebbi ülését csütörtök délelőtt tíz órakor tartja.

hogy megalakultak a községekben a szavazókerzetek. A belügyminisztérium utasítására a választásokig úgy a városházán, mint a vármegyházán állandó távbeszélő ügyeleti szolgálatot tartanak, este 8-tól reggel 8-ig pedig ezen kívül állandó rádiószolgálatot is. Kedden este a belügyminisztérium telefonon közölte az alispánnal és a polgármesterrel, hogy az összeíró bi-

zottságokban sem vasutat, sem postást foglalkoztatni nem lehet.

A belügyminiszter a következőkre hívja fel valamennyi vármegye alispánját és törvényhatósági joggal felruházott város polgármesterét: Az 500.010/1947. évi B. M. rendelet 3. szakaszának első bekezdésére való hivatkozással tudomásul és az érdekelt alábbi hatóságokkal való azonnali közlés végett értesítem, hogy a Nemzeti Bizottságok az összeíró bizottságokba tagot nem küldenek. A belügyminisztérium július 25-től, péntektől kezdve minden este 22.20 órakor rádióon keresztül értesíti az illetékes hatóságokat, a választásokkal kapcsolatos munkálatokról.

Leégett a csepeli papirgyár cellulózeraktára Dinamitos merénylettert a Kőbányai Serfűző ellen

Csepelen a Neményi-lesztyérek papirgyárának faraktárában kedden este tűz ütött ki. A tűz áttért a közelben felhalmozott mintegy 50 vagon cellulózra is és annak nagyrésze elpusztult. A többi épületet sikerült megmenteni. A tűzzel kapcsolatban három embert vettek őrizetbe. Minden bizonnyal gyújtogatás történt. Az egyik őrizetbe vett gyanúsított férfi nemrég szabadult ki az internáló táborból. A kár 2 és fél — 3 millió forint.

A Kőbányai Serfűző munkásai szemet szálították a gyár raktárába, amikor az egyik kocsirol két viaszos vászonzacskó esett le. A zacskóban olyan mennyiségű dinamit volt, amely csaknem a félgyárat is levegőbe röpíthette volna. Készséggel szobozták az eseményt akarva végrehajtani ismeretlen tettesek, arra számílván, hogy a dinamit a szénrel együtt a kazánba kerül. A rendőrség megindította a nyomozást.

Sürgős tárgyalásra utasította a Gazdasági Főtanács az érdekképviselőket a kollektív szerződés ügyében

Külön státust kapnak a pedagógusok

A Szakszervezeti Tanács előterjesztésére a Gazdasági Főtanács szerdai ülésén az érdekképviselők bevonásával foglalkozott az új kollektív keretszerződéssel, elsősorban azokkal az elvi kérdésekkel, amelyekben a Szakszervezeti Tanács és a GyOSZ meg egyezni nem tudtak. A viasz kérdések feltárása után a G. F. az érdekképviselőket felszólította, hogy a részletek kitisztítására a tárgyalást sürgősen újra vegyék fel és a gyors meg egyezés érdekében a tárgyalások vezetésével az iparügyi minisztériumot bízza meg azzal, hogy az eredményről a Gazdasági Főtanács jövő ülésén számoljon be.

A Főtanács a legközelebbi ülésén szobaveszi a közalkalmazottak fizetésének számottevő rendezését is.

A pedagógusok számára teljesen külön státust kell létesíteni, amellyel megoldást nyernék a tanügyi alkalmazottak sérelmei.

Járandóságot állapítottak meg a falusi bírónak, pénztárosoknak és szegődményes alkalmazottaknak.

A legutóbbi ülésen a Főtanács 5 forintból 20 forintra emelte fel a hadifoglyok zsebpénzét szerdán pedig hozzájárult ahhoz, hogy a hazatérő hadifoglyok 70 százaléka az eddigi 30-40 forint helyett átlag 120 forintban részesüljön, sőt a csökkenő munkaképességű hadifoglyok segélye 200

forint is lehet. A hazatérő gazdálkodók, kisiparosok és kiskereskedők részére ezenfelül kölcsönös is folyósítanak. Ezekkel az intézkedésekkel a kormány által a hazatérő hadifoglyoknak biztosított költségek öszvege személyenként átlagosan 1300 forintra emelkedik.

A Főtanács felszólította a pénzügyminisztériumot, hogy terjesszen elő javaslatot a só és petróleum árának leszállítására.

Intézkedett továbbá, hogy a dollárjövődék jöminőségű „Terv” cigarettát hozzon forgalomba darabonként 6 filléres áron.

A Főtanács külön foglalkozott olcsó lábbeli akció létesítésével, amelynek során kb. 4000 pár bakancsot bocsátanak utalvány nélkül a parasztok és munkások rendelkezésére.

Intézkedett továbbá, hogy a dollárjövődék jöminőségű „Terv” cigarettát hozzon forgalomba darabonként 6 filléres áron.

A Főtanács külön foglalkozott olcsó lábbeli akció létesítésével, amelynek során kb. 4000 pár bakancsot bocsátanak utalvány nélkül a parasztok és munkások rendelkezésére.

Intézkedett továbbá, hogy a dollárjövődék jöminőségű „Terv” cigarettát hozzon forgalomba darabonként 6 filléres áron.

A Főtanács külön foglalkozott olcsó lábbeli akció létesítésével, amelynek során kb. 4000 pár bakancsot bocsátanak utalvány nélkül a parasztok és munkások rendelkezésére.

Intézkedett továbbá, hogy a dollárjövődék jöminőségű „Terv” cigarettát hozzon forgalomba darabonként 6 filléres áron.

A Főtanács külön foglalkozott olcsó lábbeli akció létesítésével, amelynek során kb. 4000 pár bakancsot bocsátanak utalvány nélkül a parasztok és munkások rendelkezésére.

Augusztus 1-től 25 deka a kenyérfejadag

A héten megjelent a rendelet, amely szerint augusztus 1-től a kenyérfejadag — a Gazdasági Főtanács döntése értelmében — 25 deka lesz. A közellátásügyi minisztérium ezzel kapcsolatban felhívja a fogyasztók figyelmét arra, hogy rosszul jár az, aki rendeletellenesen a pékéknél már augusztus havi jegyét igyekszik beváltani, mert augusztus 1-én 10 dekaival magasabb lesz a fejadag.

Foksniból jönnek ma hadifoglyok

Lapzártakor vett értesülésünk szerint este 8 órakor érkezett a román határra Foksnai felől egy hadifoglyszervevény, amelynek megérkezése esütörtök reggelre várható Debrecenben. Máramarossziget felől is jeleztek vonatot, ennek érkezéséről azonban hiteles hír nem érkezett.

Debrecen környékére érkeztek kedden este: Balmazújvárosi Szarvas Júlia, Stein Mária, Pincér Julianna, Arva Mária, Prém Irén, Kunkli Borbála, Vezendi Erzsébet, Lajter Julianna, Arva Júlia, Izsó Róza, Béke Ilona, Bruher Julia, Nagy Sándor, Nagy János, Kerekes Imre és Nyidai Gyula. Hajdúszoboszló: Márton Gyula, Juhász György, Károlyi László, Bihai Sándor. Hajdúnánás: Török László, Busi László, Tarr Gyula, Burján Gábor. Hajdúböszörmény: Papp Antal, Uzonyi Ferenc, Hajdúdorog: G. Nagy Ferenc. Hajdúhadház: Fekete István, Kaba: Erdei András, Bende Lajos, Szilágyi György, Tépe: Tasnád Károly, Tiszaseg: Forge Sándor. Búdszentmihály: Nagy Sándor, Vámosperjes: Mezős Sándor, Egyek: Szibi Béla.

Varga Gyula határvadász zászlós, aki a múlt hónap 20-án este 8 órakor Katona József debreceni hadifoglyot hivatást hozott, szíveskedjék jelentkezni a „Néplap” szerkesztőségében.

A kedden este érkezett hadifoglyok a következőktől hoztak üzeneteket Debrecenbe: Szabó Béla zls. 7417—, Gyarmati János János Pály-dűlő 21. 7270—15., Sipos Ferenc és Kozma Miklós 7270—15., Hadházy Béla közjegyző 7270—13., Iglitz Sándor, Patay-u. 7. és Kozma István Kishegyesi-út 9. 7270—15., Krancser József Pácsi-utca 3. 7270—3., Molnár András Hétvezér-utca és Németh Elemér Péterfia-utca 7270—5., Pencz László pénzügyigazgatóság. 7270—14., Détáli István 7270—5., Molnár József 7417., Jónás Imre 417—1., Szendrő Károly kurci kőbányából, Sipos Ferenc Petőfi-tér 4. 7270—15., Szemes ezds. Rezu-kuából, Ary Lajos és Boskó Mihály 7270—5., Papp Ferenc 7270—5., Koleszár Ferenc 7270—13., Wardenér Mihály 7270—5., dr. Boday Pál Külsővártér 56. Máramarossziget. — Tóth István, Gyár-utca 9. 7270—1., Papp Ferenc és Murányi Sándor Poroszlai-út 7270—5., Porubszky Pál 62—22., Sipos rep. örm. vendéglő. apjának 7270—15.

Hajdúmegyébe üzentek: Hajdúböszörménybe: Nagy László 7270—3. Hajdúhadházra: Szöllösi Gábor 7276—15. Egyekre: Magi András 7270—3. Balmazújvárosra: Kertész János 7413. Sós István 270—3. és Csordás József 7270—5. Hajdúszoboszlóra: Rácz Imre fhdgy. 7270—6. Nádudvarra: Bokor András és Püspökklánya: Horváth Ferenc 7270—15.

A Magyar Nemzeti Bank 1947. évi február 27-i kelettel ellátott tizforintos címletű bankjegyeinek kibocsátását 1947. július 25-én megkezdi. Az összes régi tizforintos bankjegyek kicserélése legkésőbb december 31-ig befejeződik.

A pénzügyminisztérium közli: A közelmúltban ismételtan fel-

bukkantak híreik a bankjegydezmáról és a betétdezmáról. Amennyire alaptalanok a bankjegydezmáról terjesztett hírek, épp úgy légbőlkapottak és rosszakaratók a betétdezmáról terjesztett hírek is. Ilyen terv sohasem volt.

A Magyar Nemzeti Bank 1947. évi február 27-i kelettel ellátott tizforintos címletű bankjegyeinek kibocsátását 1947. július 25-én megkezdi. Az összes régi tizforintos bankjegyek kicserélése legkésőbb december 31-ig befejeződik.

A pénzügyminisztérium közli: A közelmúltban ismételtan fel-

Magasak az irányárak a debreceni piacon

Olcsoobb a főzelék, elviseheletlen a zsír ára

A debreceni piaci ármegállapító bizottság felállítását és első eredményeit országos visszhangot vertek fel és számos város követte Debrecen példáját a piaci árszabályozás terén. Az utóbbi időben azonban meglehetősen alábbhagyott a lendület; különösen a fogyasztók képviselői veszik sablonosnak munkájukat. Ezt szembevetően mutatják a hivatalos irányárak és a piacon ténylegesen kialakult árak közötti ellentétet.

KETSZERERE AZ IRÁNYÁR A PIACINAK

Az a helyzet a piacon, hogy már majdnem mindenek az irányárak alatt árusítanak és a magas árak már csak a hivatalos árlistán léteznek.

Ilyen szembevető különbséget mutat például a burgonya ára, amelyet még mindig 50-80 fillérral jegyeznek hivatalosan, de sehol sem volt 70 fillérről drágább; a szépen fejlett fehérburgonyát 60 fillérről lehetett vásárolni. A tököt a hivatalos 50 filléres ár helyett legfeljebb 20 fillérről, a paprikát 30 helyett legmagasabban 20 fillérről árusították, de már 5 fillérről lehetett kapni és a töltési való szép fehér árú sem volt több 10 fillérről. Egyenesen megdöbbentő az uborka -60-120-as irányár, amikor a legszébb árú 60 fillérről volt kapható, elvéve lehetett látni 70 filléres árjelzést is, de 10-15 fillérről bőséggel áruáltak.

A fővárosi árakhoz mérten túl magas a kelkáposzta ára. Budapesten a fogyasztók 40-60 fillérről kapják, Debrecenben 120 a legmagasabb piaci ára, de a hivatalos irányár még mindig 140-nél tart. A paradicsomnak nincs szabott ára, de az is kezd lecsúszni a 3,60-as magaslétról. Szerdán 2,20-3,- forint volt az ára, de még így sem vásárolta a közönség. A vásárlók általában már kezdenek megalkudni a főzelékekkel, de a zsír elviseheletlen ára lehetetlenné teszi a normális táplálkozást.

Ujdonság volt az ideai kiszemelt bab 1,50-ért és a szőlő, amit 5-7 forint között áruáltak. Oszibarack már 3,50-es áron is mutatkozott, általában a szép árúért 4,80-at kértek, de akadt mutatoba egy helyen 7 forintos is. Baromfi és tojás is volt bőven és kereslet hiányában ezek ára is erősen csökkent a piaci idő vége felé.

A hivatalos irányárak egyébként szembatag a következők.

Főzelékárak:

Zöldség csomója 20-50, sárgarépa csomója 20-60, tök kg 20-50, retek csomója 20-40, kg 1-1,20, zöldpaprika drb 8-30, zöldbab kg 1,20-1,60, újbungonya 50-80, újhagyma csomója 20-40, vöröshagyma kg 1-1,20, kelkáposzta kg 80-1,40, paraj, sóska kg 80-1,40, kalarabé drb 10-40, kg 1,20, fejeskáposzta kg 40-1,-, harmatgomba 2,50, uborka kg 60-1,20, szemeskukorica kg 1,50, új csöveskukorica 10-25.

Baromfiárak:

Rántani való csirke (80 dkg) 6,50-7,50, paprikásnak való (1,50 kg-ig) 12-15, tyúk kg 5,40-6,20.

sovány kacska, liba kg 4-5, pulyka kg 6,-, tojás drb 50-56.

Gyümölcsárak:

Móra-bóra, vegyes szilva 60-80, magvaváló 80-1,20, ringló 1,20-2,-, olaszkek szilva 1,20-2,60, körte I. o. 1-1,40, II. o. 60-1,-, citromkörte 1,40-2,-, barack 80-100, rózsabarack apró 1-1,60, nagy 1,60-2,20, alma I. o. 2-2,40, II. o. 1,40-1,80, III. o. 60-100, rétesalma 1-1,40, vegyes 40-80.

50.000 forintot kér Debrecen a Petőfi-szoborra

Debreceni képzőművészek nagy sikere Budapesten

Dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok a városi tanácsülésen bejelentette, hogy a Budapesten megtervezett Petőfi-szobor kiállításán a debreceni képzőművészek érték el a legjobb sikert. Ezt bizonyítja, hogy a székesfőváros és a magyar állam több képet vetett meg Tamás Ervin, Zilahy Edét, Holló László, Hra-

béczy Ernő és Tóth László debreceni festőművészekről.

Előterjesztést tett továbbá Asztalos Sándor a Petőfi-szobor költségének fedezésére. Ennek értelmében a városi tanács felterjesztést intézett a tájékoztatásügyi minisztérium centenáriumi osztályához és 50.000 forint kiállítását kéri a Debrecenben felállítandó Petőfi-szoborra.

Losinszky Tibort javasolják

a Világítási Vállalat telepvezető igazgatójának

A városi tanács ismét foglalkozott a Világítási Vállalat telepvezető igazgatói állásának kérdésével. Tekintettel arra, hogy Balázs János mérnököt éppen kinevezése napján tartóztatták le, mint a földalatti összeesküvés egyik tagját, szükségessé vált az igazgató kinevezése.

Dán Kamill képesítése nem megfelelő, így az iparügyi minisztérium hozzájárult Losinszky Tibor gépészmérnök kinevezéséhez. A városi tanács előterjesztést tesz a közgyűlésnek és javasolni fogja Losinszky Tibor telepvezető igazgatóvá való kinevezését.

Tizenkét új általános iskolai

tanári és tanítói állást szervez a református egyház

Kedden délután a debreceni ref. egyház presbitériuma gyűlést tartott. A presbitérium gyűlése elhatározta, hogy megteszi a kezdeményező lépéseket tizenkét általános iskolai tanári, illetve szaktanítói állás megszerzésére. Azonkívül nyolc új missziói lelkész állás szervezését is elhatározták.

A presbitérium ezután véglegesítette Szilágyi László ideiglenes vallásoktató lelkész vallás tanári állásában. Dr. Szele Miklós, a Dóczy-intézet vallás tanára lemondott állásáról, mert a kollégiumi tanárképzőintézetbe választották meg. A presbitérium közönetet mondott dr. Szele Miklósnak 37 évi szolgálatáért és helyére pályázat hirdetését rendelte el.

Végül elhatározták, hogy a Nagytemplom imuterme ezután egész napon át nyitva lesz a hívek magánhitata számára. Magyarországon, eddig még hasonló intézkedésre nem volt példa, mert a protestáns templomokat csak istentisztelet idejére szokták kinyitni.

Háromszor is beírt egy helyre

Elfogtak egy lakásfosztogatót Kovács Zoltán Szent Anna-utca 60. szám alatti lakos személyében. Halka Júlia magánbizviselő, aki ugyanabban a házban lakik, tett feljelentést és a rendőri eljárás során kihallgatás elé került Kovács Zoltán is. Vallomása során a kereszkérdések alatt elszölte magát, majd megtörtén bevallotta, hogy három ízben is járt Halka Júlia lakásán. A tolvárat felrojtotta, úgy hatolt be a lakásba és távozása után mindig visszacsukta.

Több mint 3000 forint értékű ruhaneműt és egyéb holmit lopott, aminek nagyrészét az orgadák nál már megtalálták.

Nyilatkozat

A Magyar Kommunista Párt debreceni vezetőségének tudomására jutott, hogy Szabó István, a Szociáldemokrata Párt nemzetgyűlési képviselője azt a valótlan hírt terjeszti, hogy a befolyással való üzérkedés miatt előzetes letartóztatásba helyezték Szendi László a Magyar Kommunista Párt tagja volt. Ezzel szemben kijelenti a vezetőség, hogy Szendi László a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezeteinek nem tagja és a múltban sem volt az.

Magyar Kommunista Párt debreceni vezetősége.

Anyakönyvi hírek

Születések: Hajdú npsz., Imre; Kerekes Sándor szikvizhordó, Magda; dr. Balogh Béla orvos, Eszter; Radács István, Margit; Forgács József MAV lakatos, Márta; Nagy Lajos tisztviselő, Csaba; Bence Antal rendőr, Antónia; Szilágyi István npsz., Katalin.

Házasságok: Kiss Lajos-Magyar Erzsébet; Erds Géza-Barta Irén; Mézáros István-Oláh Margit.

Halálozások: Kárpáti Éva, 8 hónap, Szondi-utca 15.; dr. Hegyi Kálmán pénzügyi tanácsos, 42 éves, Pacsirta-utca 58.; Bokor Sándorné Juhász Mária, 48 éves, Kishegyesi-út 40.

Váratlanul felemelték a vendéglői árakat

Ujból be kell vezetni az egytál ételt

A vendéglőhöz étkezők nagy meglepetésére a vendéglői árakat egyik napról a másikra 20-25 százalékkal felemelték. A vendéglősök ezzel magyarázzák ezt a lépésüket, hogy a sertés és sertéstermékek árait szabaddá tették és a mostani emelés arányánál jóval magasabban kell beszerezniük nemcsak a disznóhúst, hanem a zsírt is, aminek ára kihat az összes éttermi cikkekre. Ez az oka annak, hogy a marha-, borjú- és egyéb húsból készült ételeket is hasonló arányban emelték fel. Debrecen legelőkelőbb éttermében 5,50-6,70 forintba kerül

a menü ára az emelés után. Egyik-másik étterem fogyasztóira való tekintettel, legalább a menü árát nem emelte.

A dolgozók közül igen sokan kényszerülnek arra, hogy vendéglőben étkezzenek és a hatóságoknak mindent meg kell tenniük a fogyasztók érdekében, hogy ilyen meglepetésszerű árfelemések ne sújthassák őket. Ismét be kell vezetni a menüt a vendéglőkben, nemcsak a kötelező menürendszert, hanem azt a lehetőséget, hogy egytálételes menüt, főzeléket feltétlenül is lehessen kapni.

A konfekciósok anyagihiánya miatt nem tudnak kész ruhához jutni a földművesek és munkások

A vásári szabóiparosok anyagihiányuk miatt nem tudták elkészíteni a kész ruhát, ezért a vásárlókat elhárítják a kész ruhától. A szűk kiutalás egyrészt lehetetlenné teszi, hogy az iparosok munkájuk legyen, másrészt pedig a földműves lakosság és az ipari munkásság sem tud kellő mennyiségű kész ruhához jutni az őszi folyamán.

Remélik, hogy a hivatal vezetéssel megértetik ezeket a szempontokat és újuk eredménnyel jár.

A tisztántúli húsiparosok értekezletet tartottak Debrecenben

A tisztántúli vármegyei húsiparosok kedden délután értekezletet tartottak az ipartestület helyiségében.

Szilágyi József, a debreceni húsiparosok elnöke ismertette az Országos Húsiparos Szövetség céljait, amely többek között lehetővé kívánja tenni, hogy a vidéki húsiparosok érdekeik megvédésére a sorsukat intéző kormányhatóságoknál. A Húsiparosok Országos Szövetsége részéről a tisztántúli vármegyei részére fenntartott tisztségekre megválasztották a következőket. Elnök: Szilágyi József Debrecen,

ajelnök: Juhász József Nyíregyháza. Választmányi tagok: Zala József Hosszúpályi és Fehér Endre Hajdúszoboszló. Egy választmányi és egy póttag helyét Szolnok megye részére tartották fenn, amely nem képviseltette magát.

A gyűlésen a húsiparosok a húsáraknak olyan szabályozását kérték, amely egybehangolja a termelőt és a fogyasztót érdekeit a húsiparosokéval. Végül az egybegyűltek kimondták az Országos Élőállat és Állati Termékek Értékesítő Szövetkezetéhez való csatlakozásukat.

Kereskedő hírek

Azok a kismárosok, akik a január 1-től június 30-ig terjedő forgalmukról kimutatásukat még nem adták be, a mai nap folyamán feltétlenül juttassák el a szakosztályhoz. — A tessék kereskedők adóközfőségének tagjai a január 1-től június 30-ig terjedő forgalmukról kimutatásukat azonnali adják be Földi jegyzőnél. — Textilkereskedők: A rendkívüli közmunkaváltás összegét az elmaradt adókat együtt 25-30-ig fizessék be Alibán kartárnál. — Fűszerkereskedők adóközfőségének tagjai január 1-től június 30-ig forgalmukot (cukorka, italárú forgalmat külön feltüntetve) bevételeiket havonkénti részletekben a szakosztálynál 2 napon belül jelentsek. — Nagykereskedői szakosztály adóközfősége tagjai 24-ig feltüntetni fizessék a szakosztálynál. — Textilkereskedők 1947. évi forgalmukimutatásukat havi részletessel 8 napon belül két példányban adják be Alibán kartárnak. — Fűszerkereskedők: Akik a körlevélben jelzett árakat még nem vették át, haladéktalanul jelentkezzenek a szakosztálynál. — A Társulat elnöksége ma este 7 órakor értekezletet tart. — A Társulat választmánya 25-én, pénteken délután 6 órakor tartja meg rendes havi ülését.

Iparos hírek

A cipész temetkezési társulat július 28-án délután 5 órakor az ipartestületen rendkívüli közgyűlést tart. — A 10tagú szakosztály elnöksége felkéri a forgalmiadóközfőség tagjait, hogy 28-ig január 1-től havonkénti forgalmukat Törzskönyvhöz adják be. — A kézművespró szakosztály csütörtökön 3 órakor ülést tart.

Meghívó

A Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet folyó évi július hó 20-án délelőtt 9 órára egybehívott, de határozatképtelenség miatt meg nem tartott 1947. évi nyitóterleg-megállapító közgyűlést július hó 27-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja a Szakszervezeti Székházban (Arany János-utca 20), amikor az eredeti meghívóban közölt napirendi pontok felett, a megjelentek számára való tekintet nélkül fog a közgyűlés határozni. Igazgatóság. (X)

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24. szám.
Telefon: 117.

Csepel — Csoda
kerékpár 6 havi,
rádiók 12 havi
részletre
Mayer Emil
Kossuth-u. 13. — Telefon 380

Töltőtollak
szakszerű javítása
„Szabadság” könyvesbolt
Városháza épület

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Danielle Darrieux vígjáték világsíma

Szívdobogás
Francioa kalandos és szerelmes történet

Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9; vasár- és ünnepnap d. a. 11-kor is

Vígyszínház-mozi
Debrecenben először! Tancos, zenes, amerikai vígjáték:

Egymásnak születtünk
Főszereplők: Fred Astaire és Ginger Rogers

Előadások: 4.30, 6.30, 8.30 órakor

Meteor-filmszínház

ABBOT és COSTELLO, a két világhírű komikus szenzációs burleszk-vígjátéka

Jég hátán is megélünk

Előadások: 6 és 8 órakor

ZSÁKOK

minden mennyiségben békebeli minőségekben

Gyári raktarról hivatalosan megállapított árakon kaphatók

VASS ZSÁKÜZLET

PIAC UTCA 6. TELEFON: 106

Viszonteladónak árengedmény

Allandósulnak a jószáglopások

Az utóbbi időben több feljelentés történt, hogy a tanyaikon marhákat és egyéb jószágot loptak. Legutóbb Kiss Sándor Bellegelő 374. szám alatti tanyajáról két lovat loptak el. Az egyik 9 éves veresderes kanca a nyakán DV. 5732. jelzés, a másik hatéves fekete paripa homlokán csillag és nyakán B. jelzés.

A jószáglovajók a városban is garázdálkodnak. Plikó József Kosuth-utca 4. szám alatti kereskedő udvaráról két anyasertést loptak el az elmúlt éjjel.

Szombaton véget ér a közmunka, de a megajánlott összegeknek csak kis része tolyt be

Kalenda Lóránd műszaki tanácsos a városi tanácsülésen jelentette, hogy július 26-án véget ér a városi közmunkások foglalkoztatása. Elmondta, hogy július 1-e óta a közmunkásokat a társadalmi gyűjtés terhére foglalkoztatják és eddig szombattól bezárólag 210.000 forintot fizetett ki a város a közmunkásoknak. Sajnálkozását fejezte ki, hogy a gyűjtés folyamán ennek az összegnek csak kis hányada gyűjtött össze, mert bár az egyes érdekképvise-

tek részéről a felajánlások megérkeztek, a befizetés késik. Ménes János helyettes polgármester ezzel kapcsolatban elmondta, hogy a Kereskedő Társulat és az ipari terület vezetői az első alkalommal megtartott értekezleten meghatározott összegeket ajánlották fel és azt ígérték, hogy saját érdekképviseletükön belül elosztják, hogy egy-egy tag mennyit fizessen. Ennek már több mint egy hónapja és azóta semmi intézkedés nem történt, a pénzek

nem folytak be. Tekintettel arra, hogy júniusban és júliusban a közmunkákat a társadalmi gyűjtés terhére tartották fenn, a kiszabott összegek feltételül be kell folyni, mert különben a város a legsúlyosabb helyzetbe kerül.

A városi tanács úgy határozott, hogy teljes erővel megsürgeti a pénzek begyűjtését és mindent megmozgat a társadalmi gyűjtés sikeres befejezése érdekében.

Letartóztatták Varga Bélánét is a Szendy-ügyben

Tegnap megtörtént, hogy a vizsgálóbíró a Szendy-féle befolyással való üzérkedés ügyében előzetes letartóztatásba helyezte Szendy Lászlót és Varga Bélát, míg Varga Béláné szabadlábra került. Az államügyészség felfolyamodással élt a vizsgálóbíró döntése ellen a törvényszék külön-tanácsához. A külön-tanács szerdán délelőtt foglalkozott az ügygel és elrendelte, hogy a tárgyalás lefolytatásáig Varga Béláné is előzetes letartóztatásba kerüljön.

Nyílt gabonauzsora Hajdúszoboszlón

Hosszabb idő óta tapasztalható, hogy Hajdúszoboszló város piacán a gabonaművelők — búza, árpa — feketén való árusítása teljesen szabadon folyik és egyre nagyobb méretekben harapózik el. Ma már nyíltan árusítják az árpát 120 forintért, a búzát pedig 160 forintos áron.

Az illetékes hatóságok ebben az

ügyben a fogyasztó közönség, valamint a legszegényebb parasztság érdekében sürgősen intézkedjenek, annál is inkább, mert az önellátók a hiányzó készleteket csak szabad forgalomban lévő gabonából — tehát nem a kereskedőktől — vásárolhatják fel és így kenyérgabonájukhoz csak igen magas áron juthatnak hozzá.

Valorizálják az életbiztosításokat

Megkezdődött a hároméves terv végrehajtása és ezzel rendkívüli gazdasági fellendülés várható. Amint a fellendülés méretei kibontakoznak, a pénzügyi kormányzat elkészíti a 6400-as rendelet végrehajtási utasításait az életbiztosítások valorizációjáról.

Teljesen határozott terv még nincs, de annyi már bizonyos, hogy másképp lesz, mint az első háború után: nem kell tíz évig várni a ki-elégítésre és a valorizáció nem ötéves, hanem körülbelül húszszázalékos lesz.

Kibővítik a dohánygyári napközi otthont

Ujabb adományhoz segítette a debreceni dohánygyár napközi otthonát Ménes János helyettes polgármester. A közellátási miniszteriumnál közbenjár, hogy hatékonyabb támogatásban részesítsék az ott elhelyezett munkásgyermekeket és azonnal kiutaltak 350 darab tejkonzervet. Intézkedni fog, hogy a napközi otthonban elhelyezett gyermekek naponta 10 dekás kenyérfeladaghoz juthassanak és ezzel is

megkönnyítsék a szülők helyzetét. Értesítésünk szerint a „Néplap” sorozatos dohánygyári riportjainak eredményeként Debrecenbe érkezett a Dohányjövődéki Szakszervezet nőtitkára, aki a napközi otthon helyzetét vizsgálta felül és intézkedése nyomán újabb két helyiséget kapnak a nagyobb gyermekek: átmenetileg így oldják meg a helyiség-hiányt.

Jóelőre gondoskodik vetőmagról a hajdúnánási földműves szövetkezet

Ismeretes, hogy a megyében talán a legsúlyosabb aszálykárt Hajdúnánás határa szenvedte: több helyen száz százalékos a kár; általában 70 százalékos, de nincsen egyetlen olyan rész a nánási határban, ahol legalább 25-30 százalékos aszálykár ne lenne. A nánási cséplőgépek 10-20 gazdánál egymásután csak a vetőmagot csépelelik ki jó, ha ez futja a rendkívül aszályos, grence termésből.

A „Néplap” már több ízben erélyesen felvetette a hajdúnánási aszály-sújtotta vidékek megsegítésének kérdését. Hangsúlyoztuk, hogy ennek a segítségnek elsősorban a jövővi vetőmag-biztosítására kell

irányulnia. Jó példát mutatott erre a hajdúnánási földműves szövetkezet: Mirkó Lajos szövetkezeti igazgató és a többi mozgékony szövetkezeti vezető érintkezésbe lépett a jobbtermésű, vagy kevésbé aszály-sújtotta falvak földműves szövetkezeivel a tárgyalásokat kezdett nagyobb mennyiségű vetőmagnak Nánásra való szállítására. Az aszály-sújtotta nánási gazdák a helyi földműves szövetkezet közvetítésével pénzt, kenyérszállásokat, vagy vágómarhákat fognak adni a búzáért.

A földműves szövetkezeteknek követniük kell a nánási példát.

Itt levágandó!

Beküldendő: „Néplap” kiadóhivatalába, Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 18.

Kedvezményes előfizetési megrendelőlap

Név: _____

Pontos cím: _____

Kedvezményes előfizetése megrendelem a NÉPLAP-ot azzal, hogy augusztus 1-ig ingyen kapom.

A havi 10 Ft előfizetési díjat belizetési lapon vagy a kézbesítőnél augusztusban fizetem.

Atáadás: _____

A név kívánt történő: _____

Kabán is keresztapa már Rákosi elvtárs

Kedves ünnepség színhelye volt a kabai református templom. Pusztay Lajos kabai parasztember, az MKP kabai szervezete vezetője tagjának harmadik gyermekét keresztelték. Pusztay elvtárs a keresztapai tisztségre Rákosi Mátyást, az MKP főtitkárát kérte fel, aki megleghangú levélben értesítette a szülőket, hogy a keresztapaszó szívesen érvállalja. A keresztelőn Balgha Ernő elvtárs, az MKP hajdúmegyei vezetőségi tagja képviselte a párt rendkívül elfoglalt országos főtitkárát.

Rákosi elvtárs kitárába helyezte, hogy Kaba felé jártában személyesen látogatja meg újdonsült kis keresztapját s addig is teljes babakelenggyével és 200 forinttal kedveskedett a kis Pusztay Mátyásnak.

Opera- és népdalest a Nyári Egyetemen

Ritkán élvezet nagy ölményben lesz része a Nyári Egyetem hallgatóinak. Augusztus 17-én este az Arany Bika hangversenyteremben államt operaházunk talán két legnagyobb értéke, Báthly Anna és Székely Mihály énekli az operairodalom legszebb gyöngyeit. A műsor első részében viszont, amely a Nyári Egyetem népművészeti tanfolyamához illeszkedik szervesen, Török Erzsébet, Lengyel Gabriella és Farkas Ferenc tolmácsolják Bartók, Kodály, Farkas Ferenc népi ihletésű művein kívül a magyar népdalok legszebbjeit. A Nyári Egyetem beiratkozott hallgatói ezen a hangversenyen is igazológyűk felmutatásával vehetnek részt.

Kézigránáttal felrobbantotta a férjét Halált okozott az elásásra odadobott gránát

Különös bűnyűgyben tett feljelentést a rendőrségen Tóth Sándor újlétei lakos. Feljelentésében elmondta, hogy özv. Kunkli Jakabné vámospérsi lakos kézigránáttal felrobbantotta a férjét, aki a feljelentőnek apósa. A bűncselekmény még 1945 nagypéntek-jén történt, akkor meg is indult a vizsgálát az ügyben. Időközben az iratok elvesztek és ezért újította meg feljelentését Tóth Sándor.

Az eljárás folyamán a rendőrség kiballgatta a feljelentő Tóth Sándor feleségét, Kunkli Pirokskát, akinek a gyanúsított mostoha-

anyja, valamint Ökrös József kovácsmester, és Wágner Bálint gazdálkodó, akik igazolták azt, hogy Kunkliné dobta a férje felé a kézigránát, de emberölési szándékot nem látnak tettében. Kunkliné a frissen asótt kútból hozta ki a kézigránát és éppen hazatérő férje felé dobta azzal, hogy ássa el a lahová. Az odadobott gránát a következő pillanatban felrobbant és Kunkli Jánost megölte.

Az asszony ellen gondatlanságból okozott emberölés címén folyik az eljárás.

Fürdővárossá akarja tenni Debrecent az MKP

Két új mélyfúrású kút szükséges a városi fürdők vízellátására

Ménes János helyettes polgármester a városi tanács elé vitte a Magyar Kommunista Párt helyi szervezetének önálló indítványát, amelyben a debreceni gyógyfürdő kiépítése érdekében tüdőtorony és szakszemélyzet lekiállítását kéri a kormánytól. Az önálló indítvány ismerteti a városi strandfürdő vízhiányát s rámutatott arra, hogy legalább két új mélyfúrású kútra van szükség ahhoz, hogy megfelelő mennyiségű vízzel legyen ellátva Debrecen mindkét strandja. A városi tanács az MKP önálló indítványát támogató javaslattal viszi a közgyűlés elé.

A városi strandfürdő újjáépítéséről egyébként már beszámolt a nyár elején a „Néplap” és a Kommunista Párt helyi szervezete azzal kívánta nyilvánosságra hozni

elismerését a városi strandfürdő munkássága iránt, hogy a közgazgatási bizottság ülésén határozatilag mondogott köszönetet a strandfürdő személyzetének. Most újabb eredményt mutat fel a strandfürdő munkássága, amikor üzembé helyezte a fással körülvevő zuhanyozókat, ami régi kívánsága volt a város fürdőző közönségének.

Felhívás

Felkérem mindazon üzemek, üzletek és gyárak stb. vezetőit, akiket a város elsőfokú közigazgatási hatósága a hó 25-én, pénteken délután 6 órára a városháza kistanácsstermében tartandó értekezletre meghívott, hogy az értekezlet tárgyjának fontosságára való tekintettel feltétlenül jelenjenek meg.

Ménes János h. polgármester.

Az országos hároméves tervben igyekeznek biztosítani a Világítási Vállalat kázánjavítását

Debrecent három város már megelőzte a hároméves tervvel Ménes János polgármesterhelyettes beszámolt budapesti tárgyalásairól

Ménes János polgármesterhelyettes a városi tanácsülésen beszámolt egynapos budapesti útjának eredményeiről. Elmondta, hogy kedd reggel a városi tanács határozata értelmében Erdel Pál a Világítási Vállalat kereskedelmi igazgatója és Makranczi László üzemi bizottsági elnök kíséretében Budapestre utazott és résztvett azon a tárcaközi tárgyaláson, amelyen az iparügyi, belügyi, pénzügyi, gazdasági főtanácsi és országos energiazagazdálkodási megbízottak tárgyalták a Világítási Vállalat két és félmillió forintos kölcsönkérelmét.

SÜRGŐS A HÁROMÉVES TERV

Ezzel kapcsolatban megjegyezte még Ménes János helyettes polgármester, hogy Miskolc, Sopron, Győr már elkészítették a hároméves terveket és félt, hogy Debrecen lemarad a juttatások terén. Kérte a polgármestert, hogy a legelődbebb időn belül hívja össze a városi tervbizottságot és a két munkáspárt hároméves tervének összegyűjtését, és a többi pár-

tok meghallgatása után sürgősen készítsék el a város hároméves tervét. Javasolta, hogy a tervbizottság elnökekül Kalenda Lóránd műszaki tanácsost nevezze ki, aki műszaki tudásával és széleskörű közigazgatási tapasztalataival a leghivatottabb ennek a pozíciónak a betöltésére.

AZ ELŐLEPTÉTESEK

A soronkívüli előléptetések ügyében is tárgyalt Ménes János helyettes polgármester a belügyminisztériumban, ahol azt a felvilágosítást kapta, hogy a felterjesztés a pénzügyminisztériumban van elásva és ott kell elsősorban megsürgetni, hogy onnan visszaküldték a belügyminisztériumba. A belügyminisztérium városi osztályának a vezetője ígéretet tett Ménes Jánosnak, hogy amint a pénzügyminisztérium visszaküldi az előléptetéseket, a belügy azonnal hozzájárul.

HIREK

Időjárás. Mérsékelt északi szél, délnyugati felhőképződés. Egy-két helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé meledlik.

A Nemzeti Bizottság július hó 24-én, csütörtökön délelőtt, 10 órakor a Városháza kistanácstermében ülést tart.

A Magyar-Jugoszláv Társaság sikeres megállapodást kötött az IBUSZ-szal, amely szerint kizárólag a Magyar-Jugoszláv Társaság tagjai részére augusztus 18-án kiránduló vonatot indítanak a jugoszláv fengerpartra. Jelentkezni a Magyar-Jugoszláv Társaság helyi csoportjánál a tanterületi főigazgatószélegen (Hatvan-utcai gimnázium) naponta délután 6 és 7 óra között lehet.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A debreceni és környéki labbelőkészítők sérelmeztek, hogy olyan speciális textzöveget utaltak ki számukra, amely a gépi üzemek számára alkalmas. Kérték, hogy miután ezt nem igen tudják használni, részükre kézi textzöveget utaljanak ki. Igéretet kaptak, hogy augusztus elsejétől az eddigi kézi textzövegkiutalást száz százalékkal fejlelji az Anyag- és Árhivatal.

A POLGÁRMESTERI HIVATAL HIVOSZÁMA reggel 8 óráig délután 3 óráig 223. és 195., délután 3 óráig reggel 8 óráig — a választásokra való tekintettel éjjeli szolgálatot is tartanak — 402.

Rendkívül meglepetést keltett a pénztárfelügyelő Tomosovszki Józsefné Hajnal-utcai korszámáros egyik rokona, aki barátijával együtt dorobozta el a lopott pénzt és állandóan erőszakoskodtak a korszámárosnéval és annak hadifogságából nemrégiben hazatért, beleg férjével. Tomosovszkiné a rendőrség beavatkozását kérte a lopások és a zaklatások megszüntetésére.

Zengedveket betörők jártak a Salétrom-u. ca. 6. szám alatti rádióüzletben, ahonnan több ezer forint értékű rádió és zenegépet vittek magukkal.

Sonkát, szalonnát és más értékes élelmiszert loptak el ismeretlen tettesek, akik felöltötték Györfi Sándor Bellegelő 257. szám alatti tanúijának padlását.

Ellopják a kézikocsiról a Hadházi-utján Bugyi Jánosné Hadházi-utca 88. szám alatti lakos felöltőjét, és kézi áskáját, amiben pénzen kívül élelmiszergyűjék és más fontos iratok voltak.

Drófial horogászta ki a szalonnát ismeretlen tettes Ormós Istvánné Borz-utca 11. szám alatti lakos pincéjéből. Az ügyes tolvajnak több mint 20 kiló szalonnát sikerült kiemelnie.

Öthangya a pártigazolványát a kerületi tolvaj és ennek alapján a rendőrség nyomában van annak, aki Fekcs Géza könyvtérész Klapka-utca 6. szám alatti lakos nyulási kertészeti telepét állandóan dézsmálta.

Öngyilkossági szándékából nagymennyiségű szervenállal mezmérgezte magát Szakál Jánosné Hatvan-utca 3. szám alatti lakos. Eljélezélyes állapotban, eszméletlenül szállították be a klinikára.

Állandóan dézsmálták a fetelepét. Dr. Józ Istvánné Varga-utca 11. szám alatti fetelepéjéről ismeretlen tettesek az elmúlt éjjel 10 mázsa fát loptak el. Az eddigi megállapítások szerint ismeretlen tettesek állandóan dézsmálják a fetelepe, ahonnan eddig több mint fél tonna fát vittek el.

A ZSEHSE 24-én délután 7 órakor gyűlést tart a társadalmi akció ügyében.

A fodrászparosok zárójával kapcsolatosan igen sok vita van. Most megismételték azt a régi kívánságukat, hogy a kereskedelmi miniszter a legutóbb megengedett szombat esti későbbi zárás mellett a vasárnapi nyitvatartást is engedélyezze. Van ugyan egy rendelkezés, amely a 10.000 lélek szám alatti községekben ehhez hozzájárul, ezt azonban 25, vagy legalább 20.000 lélekre kívánják feleltetni.

Pártélet

PARTNAPOK

Július 24. csütörtök

Textilgyár 4 óra: dr. Molnár Győző.

A Belváros I. és IV. szervezete péntek délután 7 órakor pártaktívá gyűlést tart Vörösi Hadsereg-útja 58. sz. alatt.

Üzemi és körzeti titkárok szombat délután 5 órakor fontos megbeszélés végett jelennek meg Vörösi Hadsereg-útja 28. szám alatt. Főttőlén megjelenést kér a városi titkár.

SAKSZERVEZETI HIREK

Börpári munkások vezetőségi ülése szombaton délután 2 órakor. — Zeneészek—Fodrászok futballmérkőzést rendeznek vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a Stadionban. A mérkőzés előtt és a szünetben 50 tagú cigányzenekar szórakoztatja a közönséget. — Azok a szakmák, amelyek a közmunkaközelget még nem vették át, haladéktalanul jelentkezzenek a tiltakozással. — A kertész szakosztály tagjai akik drót- és szegulványt írtak, haladéktalanul vegyék át a FEKOSZ irodában, mert lejár. Akik nem igényeltek, de szükségük van rá, szintén jelentkezzenek. — Élelmiszeri munkások szakszervezetéhez tartozó munkanélküliek nyilvántartás végett jelentkezzenek minden hétköznap délelőtt 9—12-ig, délután 3—7-ig. — Élelmiszeri munkások vezetősége ma 5 órakor ülést tart. — Famunkások! Ma munka után rendkívüli taggyűlést tartunk. Lejön központi főtitkárunk az augusztus 1-i fontos jelentésekkel. Megjelenés kötelező. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete ma 6 órakor vezetőségi ülést tart. Megjelenés kötelező. — értesítjük az összes gépkocsivezetőket és szervezeteink tagjait, hogy vasárnap 9 órakor taggyűlést tartunk helyiségünkben, Széchenyi-utca 1-b. a. I. em. Hivatalos órák ugyanott 8—2 óráig. Figyelmeztetjük a munkaadókat, hogy a munkavállalókat a szakszervezeti munkahelyi utján keréjük, mert ezt a jövőben ellenőriztetni fogjuk.

MAV nyugdíjasok! A nyugdíjtanácsok 25-ig délután 5-ig folytatódóan átvethetők Oláh István bizalmiál, ÚV. I. emelet 20. sz.án.

Dolgozók gimnáziuma felvételi vizsgáira felvilágosítás és kérvénybeadás július 28-ig Fazekas Gimnáziumban. (x)

Hadifoglyaszabadditással is szelhamoskodott Obuch Jenő egyéki állat-örvosjelölt aki ellen, mint megirtuk, többen tették feljelentést, hogy lovaslás címén pénzt csalt ki tőlük. A legújabb feljelentést Trunger János egyéki gazdálkodó tette, akitől Obuch azon a címen csalt ki pénzt, hogy kizetközli hadifoglyai fiának hazatérést. Érdekes, hogy Obuch Jenő időközben szabadlára helyezték éppen feljelentői kérésére, akik azal indokolták koelmüket, hogy nagyobb reményük van kártalanításukra, ha Obuch Jenő szabadon van.

Külföldre kézmunka különlegességeket Pethőtől, Szent Anna-utca 10. Dísz-zászlók, lobogók készítése. Telefon 720. (x)

Sakkmeleti oktatást tart ma este 7 órakor Széchenyi-utca 1-b. alatt Vitéz Béla, utána 8 órakor Ambrus Sándor „A megnyitási elméleti stratégia és taktikai feladatai”-ról tart előadást. Pénteken este 6 órakor a „Szényszerűk” (Hunyadi-utca 9.) helyiségében a Keletmagyarországi Sakk-alszövetség rendkívüli választmányi ülést tart.

Havi előfizetési díj 10 forint

Hirdetmény

Zentai János, Pósa-utca 36. szám a lakosnak a Pósa-utca 36. szám alatti telken darátomalom foliálthatása oéljából az elsőtökü iparhatóságához be nyújtott kérelme és az 1834:XXVII. 10. 27. s-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi július hó 26. napján délelőtt 9 óra tártam ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítom, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőtökü iparhatóságnál (Kossuth-utca 20., fész. 33.) a tárgyalás napjáig írásban a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik. Debrecen, 1947. július 22.

1. fokú iparhatóság

SPORT

A legkiválóbb vidéki versenyzők a vasárnapi úszóversenyen

A Magyar Úszó Szövetség keleti kerületi vállalta, hogy Debrecenben rendez meg az első kerületek között úszóversenyt, melynek győztese Tildy Zoltán köztársasági elnök győzőrű serlegét nyeri. A verseny vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik és rövid obédzsmetettel este fél 9 óráig tart. Debrecen versenyzőin kívül rejthoz áll Eger, Pécs, Sopron, Szeged, Ózd, Szentes, Bekéscsaba, Szombathely, Tatabánya, Kaposvár, Nyiregyháza, Orosháza és még sok vidéki város úszóin kívül néhány elvonalból (Székely Éva, Némák-Lestvérek, Szatmári) budapesti versenyző is. De itt lesznek Kudas, Valent, Pók, Bánki, Hasznos, Benkő; a vidék legkiválóbbjai és így pompás küzdelmek fognak leperenni. A közönség olesó helyarákkal néheti végig a nívónak ígérkező nagyszabású viadalt, melyet vízilabdamerkőzéssel, műugrással, közös vacsorával és táncos fejezkek be.

A mérkőzés fontoságát és 4:2 arányban megnyeri a mérkőzést. Előtte Románia Bulgáriával játszik, erre az összecsapásra 2:1 arányú román győzelmet jósolunk.

BOCSKAY—FERENCVÁROS ÖREG-FIUK MÉRKŐZÉS A LATHATÁRON

Néhány lakos debreceni sportember napok óta azon fáradozik, hogy igálább egy mérkőzésre újból feléleztül a legendás sikereket elért két-széria csapatot. A DKASE keddi edzésén, melyen megjelent Markos, Vincze, Palotás és Janzó is, a volt Bocsokay-játékosok örömmel fogadták a tervet és most mindent elkövetnek, hogy sikerüljön létrehozni a találkozót. Ellenfelek a Ferencváros öregfiúkat kérésük fel és a mérkőzést a DVSC-pályán rendeznék meg. Az összáállításuk már meg is van: Hübnér — Nádas, Janzó — Palotás, Mór, Kevezky — Markos, Vincze, Telesi, Pinta, Merényi csapatral rajtoltának és esetleg helyet kapnak még az együttesben Hevesi, Gyulai és Varga is.

A KLASZ elnöksége ma este 7 órakor elnökségi ülést tart. Jugoszlávia keddi győzelmével már bejutott a vasutas EB döntőjébe.

Ma délután a vasutas EB során Magyarországi Ausztriával játszik és ha győz, ami valószínű, úgy 6 lesz a döntő második résztvevője. A magyar csapat mintha kissé visszaesett volna a formájában, azonban biztosak vagyunk, hogy a csapat tagjai átérzik

haza és még sok vidéki város úszóin kívül néhány elvonalból (Székely Éva, Némák-Lestvérek, Szatmári) budapesti versenyző is. De itt lesznek Kudas, Valent, Pók, Bánki, Hasznos, Benkő; a vidék legkiválóbbjai és így pompás küzdelmek fognak leperenni. A közönség olesó helyarákkal néheti végig a nívónak ígérkező nagyszabású viadalt, melyet vízilabdamerkőzéssel, műugrással, közös vacsorával és táncos fejezkek be.

Megtörtént... Vasárnap a Keletmagyarországi JT együttese Nyírbátorban játszotta le a Glück Andor-kupa-mérkőzések során elődöntő mérkőzését és az 3:2 arányban el is vesztette a Budapesti JT ellen. A több, mint 50 km-es úton egyenként bírták el a játékosok egyéni teljesítményét és mikor a csapat balszéleéhez értek, megállapították, hogy gyenge játéka volt oka a vereségnek. Kiss játékezőt belátta, hogy nem nyújtott jó teljesítményt, de megjegyezte, hogy „két-három kabinetalakítása azonban neki is sikerült”.

Hidas Ferenc, a Sportfőtanács tagja, a „Népsport” főszerkesztője hazakereszt Moszkvából és elragadtatással nyilatkozott a Szépeg Unnepéről. Ehez hasonlót még egy országban sem látam, a magyar sportemberek sokat tanulhatnak a szovjetatlakótlól — mondotta nyilatkozatában.

A DKASE csapata ma, csütörtökön délután 5 órakor a Stadionban edzés tart. Megjelenés kötelező.

A Postás SE 25-én fél 2 órakor tartja szakszervezeti helyiségében a szezonzáró választmányi ülést.

Hat próbajátékos a DVSC jövő keddi edzésén. Tegnap érkezett haza Foltás István edző Budapestról és nem jött vissza türes közel. Mint mondja, több játékosal tárgyalásba bocsátkozott és ennek eredményeképpen a jövő keddi edzésen hat próbajátékos, köztük három-négy ismert kitűnőség jelenik meg. Neveket még nem árulhat el, mert fél a kelővélől. Az edzés, melyen játékos fog Vincze, Markos, Palotás és Janzó is, olesó belépődíjjal mellett bonyolítják le.

Komlósi, a DVSC jelen jobbbszása a bulgárok ellen az Achilles-inán esrielt meg, azonban a döntőre már rendelkezésére fog állni a csapatnak.

A vasutas labdarúgóbjajtnoksgá keddi mérkőzése során Lengyelország 6:3 (2:1) győzte le Olaszország csapatát.

A Postás II. öszes labdarúgó játékosai ma délután 5 órára az edzésen feltétlenül jelenjenek meg. Edzés után a vasárnapi nagyküllői út megbeseleése lesz.

A DKASE kedden nagy edzés tartott Markos Imre vezetésevel. A ketóráas edzésen a DMTE ellen játszóttak és 4:1 arányban győztek a két-fehérek Kiss, Horváth, Perényi és próbajátékos gólyaival, amelyre csak Tomosvári tudott válaszolni.

A vasutas EB B. csoport végeredménye a következő: 1. Jugoszlávia 2. Lengyelország, 3. Csehszlovákia, 4. Olaszország.

Gellért II. vódi ma a vasutas válogatott kapuját az osztrákok ellen. A püspökladányi játékosnak ez lesz a bemutatkozása a vasutas válogatottban.

Az országos főiskolai egyéni tenisz-bajnoksgák során a férfigyőtesben Fodor (DEAC) harmadik, a férfipárosban a Fodor—Lővei (DEAC) pár harmadik és a vegyespárosban a Hock—dr. Farkasné (DEAC) pár szintén harmadik helyezést ért el.

EJUELI ÖGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAKI

Július 19—Július 26; Megváltó Piac-utca 16. és Csokonai, Mester-utca 43. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknök 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ALLAS Lakosság felvételtk. Bors és Zsibrita, Kalotaszeg-utca 7. (A városi nyomdával szemben.) 485

Most rendelje meg a Néplapot

LAKAS Negyszobás, gyümölcsös-keres, csulidígházban levő lakóingatlan elcserelem 3 kis szobával. Ajánlatot „Féregmentes” jelére a kiadóba. 486

Férfi albérlő felvételtk. Teleki-utca 13. szám, pincelakás. 466

Keresek kétszobás lakást a belvárosban. „Költözésmegértés” jelleg. 468

Egy vagy kétszobás, konyhás lakást keresek, úgynődíjazok. Cim a kiadóban. 826

Atutazó olesó szállást kaphat. Ifj. Badits Miklós. Tase-utca 15. 685

VETEL ANGORASZERT, gubantol legmagasabb árán vasárnap, Simonffy-u. 55. 426

ELADÓ Egy új fűrdőszoba berendezés eladó, Félégházi Tamás-utca 35. 487

ELADÓ Eladó egy parasztszeker. Erzsébet-utca 6. 476

ELADÓ Eladó kis könyvesfiény. nyúhá, kerítés, Kálmán-ter 4. szám. 451

ELADÓ Eladó dobozos fényképezőgép. Arany János-utca 54. keresztút. 438

ELADÓ Eladó Centracocinow kisipari varrogép, Széchenyi-utca 3. szám. 439

ELADÓ Eladók férfi félcipők, gyermek furdókád. Csokonai-utca 4. 440

ELADÓ Eladó új férfiruha. Arany János-utca 54. hául az udvarban. 441

ELADÓ Eladó gyapjú férfizakó. Erd. Széchenyi-utca 3. 442

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473

ELADÓ Eladó nagy mosógéknő. Teleki-utca 3. 473